

স্কুলে ভর্তি শুরু ১ ডিসেম্বর

নিম্ন বার্তা পরিবেশক

চলমান রাজনৈতিক অস্থিরতার মধ্যেই আগামী ১ ডিসেম্বর শুরু হওয়া রাজধানীর ২৪টির সরকারি স্কুলে নতুন শিখাবর্ষের ভর্তি কার্যক্রম। বিএনপি-জামায়াত যোগেটো মাগাজার হরচাল, বহিঃসভা ও বোম্বardment কারণে সরকারি স্কুলে প্রতিষ্ঠানের প্রধান, পরিচালনা পরিষদ ও শিক্ষা প্রশাসন মাপনময়ে কার্যকর পরীক্ষা গ্রহণ নিয়ে চরম উৎসেগ-উৎসাহ আছে।

১ ডিসেম্বর রাজধানীর ২৪টি স্কুলে চরম বিতরণ ও ভ্রমণের মধ্য দিয়ে

নতুন শিখাবর্ষের ভর্তি কার্যক্রম শুরু হবে। তা চলবে ৯ ডিসেম্বর পর্যন্ত। প্রথম শ্রেণীর ভর্তি এছাড়া হবে লটারির মাধ্যমে। দ্বিতীয় শ্রেণী থেকে নবম শ্রেণীতে আগের নিয়মই হবে ভর্তি পরীক্ষা। বহমান আরও মুক্তিযোদ্ধা সন্তান কেটানই অন্য সব বিধান। রাজধানীর বাইরের স্কুলের মতম বিক্রি, লটারি ও পরীক্ষা নিয়মের সুবিধামতো সময় নেবে কোম্পা ও উপজেলা ভর্তি কমিটি। এনিকে রাজধানীর শীর্ষস্থানীয় বেসরকারি স্কুল আড় কলেজেও নতুন শিখাবর্ষের ভর্তি কার্যক্রম শুরু হয়েছে। স্কুলে : পৃষ্ঠা : ১৫ ক : ১

স্কুলে : ভর্তি শুরু

(১ম পৃষ্ঠা পর)

এর অবস্থানসহ সংশ্লিষ্ট পাল্লার ফেলসী স্কুলে এবার যেএমবি পরীক্ষার কেন্দ্র পড়ায় সেরা প্রতিষ্ঠানের কার্যকর পরীক্ষা গ্রহণ আরও উচ্চ হতে পারে। তার বার যেএমবি পরীক্ষার সময়সূচি পরিবর্তনের কারণে মাপনময়ে এই পরীক্ষার খাতা মুদ্রাণের নিয়ম গ্রহণ করতে পারেন শিক্ষকরা।

সরকারি স্কুলের ভর্তি কার্যক্রম সম্পর্কে মাপনিক ও উচ্চশিক্ষা অধিদপ্তরের (মডিফি) মহাপরিচালক অধ্যাপক হাফিজা খাতুন কলকতন, রাজধানীর ২৪ সরকারি স্কুলে চরম বিক্রি, লটারি ও পরীক্ষার সময়সূচি তুলতে করা হয়েছে। চরম বিক্রি ও লটারি শুরু হবে ১ ডিসেম্বর, তা চলবে ৮ ডিসেম্বর পর্যন্ত।

সরকারি স্কুলে ১০০ টাকা।

মডিফির নিষ্কাশিত অনুমতি সরকারি স্কুলে প্রথম শ্রেণীর লটারির ত্রু অন্তর্ভুক্ত হবে ১৪ ডিসেম্বর। বিভিন্ন শ্রেণীর ভর্তি পরীক্ষা হবে ১৯, ২০ এবং ২১ ডিসেম্বর। ২৪টি সরকারি স্কুলের মধ্যে কেবল ১০টিতে প্রথম শ্রেণীতে শিখাঙ্গী ভর্তি করা হবে। তবে ২৪টিতেই দ্বিতীয় শ্রেণী থেকে নবম শ্রেণীতে ভর্তি নেয়া হয়।

১৪টি সরকারি স্কুলে তিন গ্রুপ (অ, ব, গ) ভাগ করে ভর্তি পরীক্ষা করা হবে। একজন শিক্ষার্থী একটি গ্রুপ থেকে কেবল একটি স্কুলে ভর্তি পাবে। অ গ্রুপের স্কুলগুলোর মধ্যে রয়েছে- গভর্নমেন্ট ম্যানারিটের হুইটুল, তেরপাও সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, মতিখিল সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, পিলগাও সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, নবাবপুর সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, মতিখিল সরকারি হাইস্কুল, ইসলামিয়া সরকারি উচ্চ বিদ্যালয় ও খানমতি সরকারি সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়।

ব গ্রুপের তাখিলায় রয়েছে- গভর্নমেন্ট মুসলিম হাইস্কুল, বাংলাদেশ সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, মতিখিল সরকারি বালক উচ্চ বিদ্যালয়, মতিখিল সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, খেরবাংলা নগর সরকারি জামক উচ্চ বিদ্যালয়, সরকারি বিজ্ঞান কলেজ হুইটুল, খানমতি সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় ও মোহাম্মদপুর সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়।

গ গ্রুপের ৯টি স্কুল হলো- তেরপাও সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, ঢাকা গভর্নমেন্ট স্কুল, গণপ্রবন সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, তেরপাও সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, খানমতি গভর্নমেন্ট কলেজ হাইস্কুল, আরমানিটোলা সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়, খেরবাংলা নগর সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় ও টিকার্সি মামুনগঞ্জের সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়।

এবার রাজধানীর ২৪টি স্কুলে আসন সংখ্যা বাড়ানো হবে। বি.সি. কিংবা কোন স্কুলে কতজন ছাত্রছাত্রী ভর্তি করা হবে সে সম্পর্কে জানতে চাইলে মডিফির কার্যকরী জানান, এ বিষয়ে এখনও কোন নিষ্কাশিত হয়নি। স্কুলগুলোর মাপনিক পরীক্ষা শেষ হবে এ বিষয়ে নিষ্কাশিত নেয়া হবে।

মতিখিল আইডিয়াল স্কুলে ভর্তি কার্যক্রম :

রাজধানীর অন্যতম শীর্ষস্থানীয় মতিখিল আইডিয়াল স্কুলে আড় কলেজে প্রথম শ্রেণীতে ভর্তির আবেদন চরম বিক্রি শুরু হয়েছে গত ১১ নভেম্বর। ১৫ নভেম্বর বিক্রি দিয়ে চরম বিক্রি চলবে আগামী ১৮ নভেম্বর পর্যন্ত। সরকারের ভর্তি নীতিমালা অনুসারে এই স্কুলে ভর্তি ফরমের মূল্য ২০০ টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে। এ স্কুলে প্রথম শ্রেণীতে লটারির মাধ্যমে ভর্তি করা হবে। সেই কোন প্রাথমিক বাছাই পরীক্ষা। মতিখিল আইডিয়াল স্কুলে আড় কলেজের গভর্নমেন্টের সদস্য ও মতিখিল পাল্লার আগামী শীঘ্রের সভাপতি গোলাম মুহাম্মদ হাওকদের সংস্থাকে কলকতন, লটারির ফল নিয়ে জানতে কোনো মনে সন্দেহ না থাকে সেজন্য প্রতিভাবন্ধদের দাবি অনুসারে প্রকাশ্যে ম্যানুয়ালি অন্তর্ভুক্ত হবে লটারির ত্রু। তিনি জানান, আপাতত প্রথম শ্রেণীর চরম বিক্রি ও লটারির বিষয়ে নিষ্কাশিত হয়েছে। অন্য শ্রেণীর ভর্তির কার্যক্রম শুরু হবে মাপনিক পরীক্ষার ফলাফলের পর।

যেসব শিঃর জন্য ১ জানুয়ারি ২০০৭ থেকে ১ ডিসেম্বর ২০০৮ এর মধ্যে কেবল তারা আইডিয়ালে প্রথম শ্রেণীতে ভর্তির জন্য আবেদন করতে পারবে। তিনি সুন্দরভাবে ভর্তি প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার বিষয়ে আশাবাদ ব্যক্ত করে বলেন, মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিত করার বিষয়ে কোন আপস আমতা করব না। আমরা চাই এই প্রতিষ্ঠান সব সময়ই থাকবে শ্রেষ্ঠ অবস্থানে।

ডিকারননিসা নুন স্কুলে আড় কলেজে ভর্তি কার্যক্রম

গত ১০ নভেম্বর রাজধানীর ডিকারননিসা নুন স্কুলে আড় কলেজে শুরু হয়েছে প্রথম শ্রেণীতে ভর্তির আবেদন চরম বিক্রি। চরমের মূল্য নির্ধারণ করা হয়েছে ২০০ টাকা। প্রথম দিন সব শাখায় চরম বিক্রি হয় তিন হাজার ৩০৭টি। সেইলি সোডের মূল্য কাম্পানসই চারটি শাখায় এবার প্রথম শ্রেণীতে ভর্তির জন্য আবেদন চরম বিক্রি চলবে আগামী ১৪ নভেম্বর পর্যন্ত।

ডিকারননিসা নুন স্কুলে আড় কলেজের অধ্যক্ষ মহু আরা বেগম জানান, লটারি তারিখ পরে জানানো হবে। তবে চরম লটারি, সাংস্কার (প্রাথমিক বাছাই) নেয়া হবে আগামী ১৬ ও ১৭ নভেম্বর।

এবার এ স্কুলে মূল প্রভৃতি ইংরেজি মাধ্যমের চরম পাওয়া যাচ্ছে মূল প্রভৃতি সিনিয়র শাখা কাম্পানসে। মূল প্রভৃতি (বাংলা মাধ্যম) এবং মূল নিকা (বাংলা মাধ্যম) চরম পাওয়া যাচ্ছে মূল প্রভৃতি সিনিয়র শাখা কাম্পানসে। আর খানমতি প্রভৃতি ও নিকা, বসুন্ধরা প্রভৃতি ও নিকা এবং আরমানপুর প্রভৃতি ও নিকা শাখার চরম পাওয়া যাচ্ছে সংশ্লিষ্ট শাখা কাম্পানসে।

যেসব ছাত্রীরা জন্য ১ জানুয়ারি ২০০৭ থেকে ৩০ জুন ২০০৮ এর মধ্যে, কেবল তারা এইবার প্রথম শ্রেণীতে ভর্তির জন্য আবেদন করতে পারবে। লটারির ত্রু তারিখ পরবর্তী সময়ে সব শাখায় মোটিন বোর্ডের মাধ্যমে জানিয়ে নেয়া হবে। ভর্তি তথ্য কলেজের নিম্ন বার্তা পরিবেশক (www.vasebd.net) পাওয়া যাবে।